

Seminar za vodstva zveze komunistov

V okviru obveznih oblik družbenopolitičnega izobraževanja vodstev OK ZK kot tudi organov občinske organizacije ZK je bil za omenjene člane Zveze komunistov 11. aprila seminar. Po uvodnih mislih Jožeta Ostermana – predsednika MK SZDL Ljubljana, Slavka Soršaka – člana Predsedstva CK ZKS, Igorja Vidriha – predsednika občinskega sindikalnega sveta in Rajka Najzerja – sekretarja predsednika občinskega komiteja ZK v razpravi pa so ti spregovorili o temah – SZDL in družbeno gibanje, prenova Zveze komunistov, sindikat in gibanje gospodarstva v občini ter aktivnostih ZK v obdobju do leta 1990 kot tudi o aktualnih nalogah in pripravah pred konferenco ZKS.

O ukrepu v Hojinem Stavbnem mizarstvu

Delegati so imeli pred seboj tudi izčrpno poročilo o izvajanju ukrepa družbenega varstva v TOZD Stavbno mizarstvo, ki je bilo uvedeno zaradi povečanja izgube, neizvajanja sanacijskega programa, slabe delovne discipline. Začasni kolegijski poslovodni organ je po oceni situacije tega TOZD, ki je zadnjih deset let posloval na meji rentabilnosti odnošno s izgubo, dopolnil sanacijski program pa tudi sicer je krepko ugriznil v jabolko tekočih poslovnih problemov, pripravila pa tudi izhodišča za pripravo dolgoročne programske usmeritve. Sicer pa je iz poročila razvidno, da je na slab poslovni uspeh vplivala ob znanih tudi vrsta notranjih slabosti. To pa pomeni, da bo v objektivno danih razmerah uspeh poslovanja brez izgube, kar nameravajo doseči že v tekočem letu. Preusmeritve, posodobitve tehnološke opreme in drug razvoj pa je vprašanje dolgoročnejšega razvoja.

Za razliko od ocene v DO Igo, pa je delegat tega Hojinega TOZD-a na seji zbora združenega dela ob tem poročilu posredoval tudi mnenja svoje delegatske baze, ki podpira prizadevanja začasnega kolegijskega poslovodnega organa in si celo želi, da bi po izteku ukrepa družbenega varstva prevzeli poslovodne dolžnosti. Tudi sicer je bilo v poročilu dana dobra ocena začasnemu kolegiskemu poslovodnemu organu pa podpora.

V DO Igo ukrep odpravljen, a pravega zadovoljstva ni

Kar precej časa je bilo namenjena na zadnji seji zbora združenega dela problematiki DO Iga. Na dnevnem redu je bilo namreč poročilo začasnega kolektivnega organa družbenega varstva. Delegatom je bilo tako kot na februarjski seji predloženo celotno poročilo vključeno s stališčem občinskega izvršnega sveta. Slednji je ugotovil, da je začasni kolegijski organ (ZKO) izpolnil večino nalog, postavljenih v sklepu o uvedbi začasnih ukrepov (aprila 1987) in uveljavil vse potrebne, da opravi tudi preostale. V teku je tudi uvajanje novega sistema nagrajevanja, vendar ob tem izvršni svet opozarja na dosledno povezavo nagrajevanja z rezultati dela.

Na sami seji je ZKO v svojem poročilu opozoril predvsem na naslednje: poslovanje v tem enoletnem obdobju je bilo v Igu relativno dobro, plan je bil presežen za 10 odstotkov (nad povprečjem v občini in republiki) ob sicer zmanjšanjem obsegu v SZ je prišlo do novih pogodb, v izvozu je bil napravljen korak dlje v odnosu med konvertibilnim in klirinškim (v dobrobit prvega), povečan je obrat zalog, trend rasti v zaposlovanju režijskih delavcev med proizvodnimi je ustavljen, opazni so premiki v tehnološkem procesu, povprečni OD je bil decembra 1986 12,6, februarja 1988 pa 44 starih milijonov, pripravljene so že zasnove novega sistema nagrajevanja... V tem enoletnem obdobju ZKO ves čas ni deloval v polni sestavi, saj je bil član zadolžen za razvoj precej časa odsoten zaradi bolezni, v tem času pa ga ni nihče nadomeščal. Pa tudi sicer ZKO pri saniranju problemov – predvsem kadrovskega – ni imel najbolj srečne roke, kar je potrdil tudi prvi razpis, saj na večino razpisanih mest ni bilo odziva.

Prav na slednje je bilo na sami seji slišati največ pripomb, tudi razmeroma »obtožujočih«, kajti po mnenju delegata Iga (hkrati je

tudi predsednik konference OO ZSS v Igu) ZKO ni zadovoljivo opravil svojega dela, saj ni poskrbljeno za kadrovske rešitve, (finančni, tehnični direktor...), pri čemer pa je bilo del kritike namenjene tudi »občinskim strukturam«. To je bila hkrati ocena OO ZSMS in OO ZK v Igu. Zamerijo pa jim tudi še ne vpeljan nov sistem nagrajevanja, ki naj bi ga po njihovem mnenju v celoti izdelal in tudi uvedel ZKO. S tega vidika pa seveda niso pripravljeni podpreti sedanjih članov ZKO za morebitne nosilce vodilnih dolžnosti v svoji delovni organizaciji. V razpravi na zboru je bilo posebej poudarjeno, da se je treba zavedati tudi širših družbeno-ekonomskih razmer, ki vplivajo tudi na kadrovske področje. Ljudi z zahtevanimi sposobnostmi in znanjem, ki bi bili pripravljeni prevzemati tovrstne odgovorne dolžnosti pravzaprav ni na razpolago, kar potrjujejo tudi številne težave drugih OZD (npr. Litostroj), še najmanj pa jih ima na zalogi občinski izvršni svet, kar je tudi vzrok »nezamenljivosti« obolelega člana ZKO. Postavljena so bila tudi vprašanja o sodelovanju in pomoči kolektiva ZKO, pa tudi o tem, da bi ukrep družbenega varstva podaljšali. Žal, ukrep lahko traja največ leto dni in ga tako ni moč podaljšati.

V sklepu, ki so ga delegati sprejeli, ukrep družbenega varstva preneha s 24. aprilom. V tem času pa si mora ZKO prizadevati za odpravo tudi teh vprašanj.

Ne gre prezreti, da je bil ukrep družbenega varstva uveden spričo kadrovske težave v tej DO, kot tudi ne gre prezreti grenkega priokusa, da v letu dni obojestransko sodelovanje ni rodilo takih sadov, da bi s skupnimi močmi in predvsem razumevanjem skušali poiskati primerne kadrovske rešitve. Še toliko bolj, ko je takšno nezadovoljstvo bilo izraženo šele sedaj, na februarjski seji zbora združenega dela pa o teh problemih ni bilo slišati praktično nič.

Izvršni svet o Plutalu in ustanovitvi delovnih organizacij

Na eni zadnjih sej izvršnega sveta, ki je bila v delovni organizaciji Plutal, je tekla beseda tudi o sanacijskem programu te sicer zelo uspešne delovne organizacije, ki je lansko poslovno leto končala z izgubo, katere vzrok so bili izjemno narasli stroški vhodnih surovin. S sanacijskim kreditom je bila izguba že v začetku tega leta pokrita. Ob seznanitvi s poslovanjem je izvršni svet ugotovil, da so tako sanacijski program DO Plutal kot plan za leto 1988 in program projektov uspešno pravilne usmeritve v izvozno naravnano visoko kakovostno sodobno organizacijo v vseh pogledih. Takšen realen in konkreten sanacijski program je izvršni svet potrdil, saj temelji zlasti na aktivnostih in nalogah znotraj delovne organizacije, potrebno ga je le dopolniti glede rokov, izvedbe in načina spremljanja uresničevanja zastavljenih nalog, pri čemer naj ima prednost hitrejša uvedba informacijskih sistemov in drugih sodobnih tehnologij v proizvodne in upravljalne procese.

Člani izvršnega sveta so se opredelili tudi do ustanovitve DO Mikro (več o njej smo zapisali v prejšnji številki glasila) saj je družbeno upravičena in v skladu z usmeritvami občinskega srednjeročnega plana. Predlagali so tudi krajevni skupnosti Brdo, da odda DO Mikro poslovne prostore v najem. Popolna podpora je bila dana tudi pobudi za ustanovitev DO Center za prenos znanja in tehnologij. Usanovitelj – Fakulteti za naravoslovje in tehnologijo so predlagali, da dopolni elaborat zlasti s tržno analizo s predvideno ekonomsko uspešnostjo organizacije, podatki glede investicije in virov financiranja. Komisiji za oddajo poslovnih prostorov pa je predlagal, da takoj obravnava vlogo za pridobitev prostorov v Centru drobnega gospodarstva.

IZ ODGOVOROV NA DELEGATSKA VPRAŠANJA

Barjani so postavili tri vprašanja

Prvo se je nanašalo na to, ali ima komisija, ki jo je imenoval izvršni svet mestne skupščine, urejen in nemoten vpogled v dokumentacijo o zadevi Polikem-Galvane?

»Ima. Komisiji je omogočen nemoten dostop do vseh dokumentov s katerimi v zadevi Polikem razpolaga občinski upravni organ. Poleg tega je tej komisiji na razpolago tudi dokumentacija investitorja.« Tako je odgovoril občinski komitej za urejanje prostora in varstvo okolja. Tudi drugo vprašanje – »Zanima nas, kdaj bomo in po kakšni poti obravnavali prostorski in izvedbeni akt (PIA) za pozidavo kompleksa v spodnjem (južnem delu) Ižanske ceste do Hauptmanc in naselja Hauptmanc« – je zadevalo ta upravni organ. Sledi odgovor: »Južni del Ižanske ceste je v območju urejanja VK 5/1, naselje Hauptmanc pa v območju urejanja VK 4/2. Po dolgoročnem planu občin in mesta Ljubljane za obdobje 1986–2000 (Uradni list 11/86) so za ta območja predpisani prostorski ureditveni pogoji, ki pa so bili že sprejeti in so objavljeni v Uradnem listu SRS št. 6/1988. Izdelava in sprejem prostorskih izvedbenih načrtov (zazidalni ali ureditveni načrt) za to območje ni predvidena.« Tretje vprašanje pa pravi: »Kdaj bomo obravnavali spremembe in dopolnitve dolgoročnega plana Ljubljana 2000 v zvezi s trasiranimi cestami za motorni promet po barjanskem prostoru, zlasti glede podaljška Kardeljeve ceste?« Po programu mesta Ljubljane je postopek druge faze sprememb in dopolnitev dolgoročnega plana mesta in občin Ljubljane predviden konec leta 1988. Krajevna skupnost se bo tedaj lahko v fazi javne razprave aktivno vključila v ta postopek in posredovala svoje predloge glede plana izgradnje prednostnih cestnih prevezov.

Izgradnja pokopališča na Korenem

Na februarjskem zasedanju skupščine je delegat KS Horjul podal predlog, da se izgradnja novega pokopališča na Korenem vključi v srednjeročni program občine do leta 1990. Komitej za urejanje prostora in varstvo okolja odgovarja, da bo omenjeni predlog obravnavan ob spremembah in dopolnitvah družbenega plana 1980–1990, glede prostorskega urejanja pa se

za izgradnjo tega pokopališča lahko izdelala lokacijska dokumentacija. Na podlagi razgovora s KSLO pa je financiranje izgradnje vključeno po pogojih KSLO v krajevnih skupnostih po programu komunalne skupnosti za leto 1988.

O trgovini na Igu

Takšen je odgovor občinskega komiteja za urejanje prostora in varstvo okolja.

Krajevna skupnost v svojem dopisu pravilno ugotavlja, da je lokacija trgovine na Igu predvidena na območju zazidalnega načrta za območje VS 236 Ig. Tam je gradnja možna na podlagi lokacijske dokumentacije, postopek za pridobitev zemljišča pa lahko teče sporazumno ali pa z razlastitvijo. KS se z razlastitvijo kmetov ne strinja in je zato predlagala gradnjo trgovine na parc. št. 97, k. o. Ig. Za to območje glede gradnje veljajo prostorsko ureditveni pogoji za območje Ig. Iška vas in Tomišelj (Ur. l. SRS, št. 4/85). Na območju S-10, kjer naj bi na željo KS stala trgovina, je predvidena površina za stanovanja in spremljajoče dejavnosti.

Iz urbanističnega stališča je torej gradnja trgovine na tej parceli možna, problem pa predstavljajo eventualne pritožbe najbližjih mejašev, ki lahko imajo za posledico odpravo lokacijske odločbe. Drug problem pa predstavlja pridobitev zemljišča št. 97, ki ga ima v souporabi 122 oseb ter plačilo za odškodnino za to zemljišče. Upravni organ, pristojen za premoženjsko pravne zadeve opozarja na dolgotrajnost tega postopka.

Glede na dogovor z dne 28. 3. 1988, na katerem so sodelovali tudi predstavniki KS, je ta organ s postopkom že začel.

O dokončni rekonstrukciji ceste Ig-Golo-Rob

Nekoliko bolj obširno je bilo vprašanje KS Golo-Zapotok, ki poleg opisa sedanega stanja odločno izpostavlja – želimo in zahtevamo konkreten odgovor, ki bo vseboval vse argumente in razloge, zakaj se glede rekonstrukcije ceste Ig-Golo-Rob ne uresničuje planski dokument sprejet na vseh zborih občinske skupščine za obdobje 1986–1990. Želimo tudi, da se nam odprto pove, kaj vse je bilo doslej konkretno napravljenega v letu 1986 in 1987 za rekonstrukcijo omenjene ceste!

Nadaljevanje rekonstrukcije ceste Ig, Golo,

Rob, je opredeljeno v srednjeročnem planu občine Ljubljana Vič-Rudnik 1986–1990 kot eno izmed prednostnih nalog s področja cestne infrastrukture v sklopu cestne skupnosti Ljubljana, katera tudi zagotavlja potrebna finančna sredstva.

Naloga je bila opredeljena v resolucijah o uresničevanju družbenega plana občine Ljubljana v letu 1986 ter v letu 1987. V letu 1986 je bila zaključena 3. faza I. etape rekonstrukcije ceste Ig-Golo in sicer v bitogramozu.

Z resolucijo o uresničevanju družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik za leto 1987 je bila opredeljena naloga nadaljevanja rekonstrukcije ceste Ig-Golo-Rob in sicer II. etapa na potezu Golo do križišča za Zapotok v dolžini cca 2400 m.

K realizaciji opredeljene naloge se ni pristopilo vsled pomanjkanja finančnih sredstev v cestnem gospodarstvu, tako v Ljubljani kakor v Sloveniji.

V letu 1987 so potekale določene aktivnosti v smeri izvajanja nalog za rekonstrukcijo omenjene ceste in sicer v smeri pridobivanja možnih finančnih sredstev za nadaljevanje rekonstrukcije, kakor tudi v smeri pridobivanja tehnične dokumentacije za tiste odseke ceste, za katere se predvideva da bo le-ta potrebna.

Priprava planskih dokumentov za leto 1988 s strani Skupnosti za ceste Ljubljana je pokazala, da v letu 1988 ne bo možno zagotoviti sredstev za nadaljevanje druge etape rekonstrukcije ceste Ig-Golo-Rob. Glede na tako situacijo v Skupnosti za ceste Ljubljana omenjena cesta ni bila vnešena v resolucija o uresničevanju družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik za leto 1988.

Vozni problem Karunove ulice

Že nekaj let se krajani Trnovega pa tudi bližnji sosedje zavzemajo za ureditev Karunove ceste. Ker je število krajanov naraslo že na več tisoč (stanovanjski bloki) in s tem tudi število avtomobilov, je promet iz naselja v smeri mesta (Gradaška, Emonska, Finžgarjeva, Kardeljeva) zelo narasel.

Ob tem pa dve pritični, zanemarjeni hiši (št. 5 in 14) stojita skorajda na sredini ceste, kar ovira srečanje in dvosmernem prometu. Če bi se odločili za enosmerni promet, bi morali vsi avtomobili pri vožnji iz mesta domov – namesto po zgoraj omenjenih cestah in preko trnovega mostu v Karunovo skozi dvojne semaforizirane

križišče (a, Kardeljeva – Finžgarjeva in b, nova Kardeljeva – Riharjeva – Zihlerlova) in po Zihlerlovi nazaj v Karunovo. Učinek vsega tega bi bili skoraj 500 metrov daljša vožnja, večja izguba časa in bencina, več ropota in več izpušnih plinov še posebej pred trnovo bolnico, ki še kako potrebuje čist zrak.

Drug problem predstavljajo šolarji, ki v velikem številu praktično celi dan prehajajo to cesto – predvsem pa ob hiši št. 14 (osnovna šola, vrtec). Čim otrok stopi izza hiše, je na sredini ceste in možnost za nesrečo je takoj. Nekaj nesreč se je že zgodilo. Ali čakamo smrtno?! Cela vzhodna stran ceste je brez pločnika!

Ne vem kako, da se sklepa o neki nujnosti Eiprove ulice, ki je brez voznega prometa in skoraj brez pešcev in kjer je ureditev stavb, ki bi zadostile turističnemu vzdušju?

Mislim, da je nujno potrebno urediti Karunovo cesto in sicer: za dvosmerni promet, za ureditev pločnika na vzhodni strani, za rušenje zanamjenih stavb sredi ceste – št. 5 in št. 14!

prof. dr. Milan Žumer
Pripis uredništva: Problematika, ki jo izpostavlja prof. dr. Žumer je nadvse aktualna in pereča. Zavedajo se jo tako v sami KS Trnovo kot tudi v občinskih upravnih organih. To potrjuje tudi odgovor na delegatsko vprašanje KS Trnovo – z več dopisi je postavila več vprašanj, ki se tičejo prostorskega urejanja soseske VS 1 Trnovo.

Komitej za urejanje prostora in varstvo okolja pa posreduje sledeč odgovor:

Za razševitev celotne predložene problematike (rušenje objektov Karunova 5, Karunova 14, Trnovski pristan 6a, gradnja ploščadi BC, gradnja trgovine Mercator in ureditev dostopov do nje, ureditev parkirišča, gradnja nadomestnih objektov KUD France Prešeren, gradnja družbenega centra, dokončna ureditev okolice itd.), se je izvršni svet vseskozi aktivno vključeval in organiziral precej sestankov in delovnih dogovorov, kjer smo skupaj s predstavniki KS (ki so vedno sodelovali) poizkušali najti najoptimalnejše rešitve. Trenutno še vedno potekajo aktivnosti za razševitev problematike KUD France Prešeren in ureditve BC ploščadi. Krajani so bili o teh aktivnostih seznanjeni tudi na zboru krajanov dne 2./3.-1988.

Izvršni svet meni, da bo celotno problematiko KS Trnovo mogoče razrešiti le s tesnim sodelovanjem z organi KS, ki so uspešno sodelovali tudi do sedaj in so seznanjeni z vsem dogajanjem v zvezi s to problematiko.